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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft deze bepalingen besproken
tijdens haar vergadering van 15 juni 2005.

I. — INEIDING VAN DE MINISTER
VAN FINANCIËN

De heer Didier Reynders, vice-eerste minister en mi-
nister van Financiën, geeft aan dat de naar de commis-
sie voor de Financiën en de Begroting verzonden arti-
kelen betrekking hebben op het fiscaal luik (Hoofdstuk
III) van het wetsontwerp.

De regering geeft via dit wetsontwerp gevolg aan de
vraag van het Parlement om een betere opvolging van
de arresten van het Arbitragehof te verzekeren. Hoofd-
stuk III (Diverse fiscale bepalingen) heeft meer bepaald
betrekking op de arresten 38/2000, 40/2000, 43/2001,
162/2001, 38/2002, 108/2002, 147/2002 en 114/2204
waarvan sommige dezelfde kwestie behandelen.

De regering stelt voor om de artikelen 221, 222 en
265 van de algemene douane en accijnzenwet van
18 juli 1977, de artikelen 1 en 2 van de wetsbepalingen
inzake de slijterijen van gegiste dranken, samen-
geordend  op 3 april 1953, en de artikelen 11 en 12 van
de wet van 28 december 1983 betreffende de vergun-
ning voor het verstrekken van sterke drank, aan te pas-
sen aan de arresten van het Hof.

Wat artikel 221 van de algemene wet betreft wordt in
de eerste alinea van de nieuwe § 4 bepaald dat de
verbeurdverklaarde goederen worden teruggegeven
aan de persoon die eigenaar was van de goederen op
het ogenblik van de inbeslagneming en die aantoont
dat hij vreemd is aan het misdrijf.

In artikel 222 van dezelfde wet wordt dezelfde rede-
nering gevolgd voor de verbeurd verklaarde vervoer-
middelen, indien de eigenaar ervan aantoont dat hij
vreemd is aan het misdrijf.

Paragrafen 1 en 2 van artikel 265 van dezelfde wet
worden opgeheven aangezien de desbetreffende ma-
terie wordt geregeld in de wet van 4 mei 1999 tot invoe-
ring van de strafrechtelijke verantwoordelijkheid van
rechtspersonen, die op 2 juli 1999 in werking is getre-
den.

Ten slotte wordt inzake de openingstaks en de ver-
gunning voor het verstrekken van sterke drank de mo-
gelijkheid van herstel in eer en rechten geschapen voor
mensen die wegens overtreding van die bepalingen een
beroepsverbod hebben opgelopen, en dit zonder be-
perking in de tijd.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ces dispositions au
cours de sa réunion du 15 juin 2005.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU MINISTRE
DES FINANCES

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre
des Finances, indique que les articles envoyés en com-
mission des Finances et du Budget concernent le volet
fiscal (Chapitre III) du projet de loi.

Avec le projet de loi à l’examen, le gouvernement
accède à la demande du Parlement visant à assurer un
meilleur suivi des arrêts de la Cour d’arbitrage. Le Cha-
pitre III (Dispositions fiscales diverses) concerne plus
particulièrement les arrêts 38/2000, 40/2000, 43/2001,
162/2001, 38/2002, 108/2002, 147/2002 et 114/2204
dont certains concernent le même problème.

Le gouvernement propose d’adapter aux arrêts de la
Cour les articles 221, 222 et 265 de la loi générale du
18 juillet 1977 relative aux douanes et accises, les arti-
cles 1er et 2 des dispositions légales concernant les
débits de boissons fermentées, coordonnées le 3 avril
1953 et les articles 11 et 12 de la loi du 28 décembre
1983 sur la patente pour le débit de boissons spiritueu-
ses.

En ce qui concerne l’article 221 de la loi générale,
l’alinéa 1er du nouveau § 4 prévoit que les biens confis-
qués sont restitués à la personne qui était propriétaire
des biens au moment de la saisie et qui démontre qu’elle
est étrangère à l’infraction.

L’article 222 de la même loi suit le même raisonne-
ment en ce qui concerne les moyens de transport con-
fisqués, lorsque le propriétaire démontre qu’il est étran-
ger à l’infraction.

Les paragraphes 1er et 2 de l’article 265 de la même
loi sont abrogés, étant donné que la matière en ques-
tion est réglée par la loi du 4 mai 1999 relative à l’intro-
duction d’une responsabilité pénale des personnes
morales, qui est entrée en vigueur le 2 juillet 1999.

Enfin, en ce qui concerne la taxe d’ouverture et la
patente pour le débit de boissons spiritueuses,  une ré-
habilitation est prévue pour les personnes qui se sont
vu infliger une interdiction professionnelle, et ce, sans
limitation dans le temps, pour avoir enfreint ces disposi-
tions.
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II. — BESPREKING EN STEMMINGEN

De heer Carl Devlies (CD&V) vraagt dat de bespre-
king met een week zou worden verdaagd teneinde de
commissieleden te tijd te gunnen om kennis te nemen
van het wetsontwerp.

De minister merkt op dat het wetsontwerp reeds be-
gin juni werd rondgedeeld.

Mevrouw Annemie Roppe (sp.a-spirit) meent dat de
bespreking niet moet worden uitgesteld. Blijkens de toe-
lichting van de minister betreft het immers een loutere
aanpassing van de wetgeving aan de arresten van het
Arbitragehof. Zij merkt wel op dat de Raad van State in
zijn advies (DOC 1811/001, blz. 30) stelt dat de ontwor-
pen tekst geen overgangsmaatregel bevat en geen dui-
delijk antwoord biedt op situaties waarover nog geen
beslissing is genomen. Kan de minister daarop antwoor-
den?

De minister geeft aan dat het om een algemene op-
merking van de Raad van State gaat over de inwerking-
treding van de wet in haar geheel. Die opmerking slaat
niet op de fiscale bepalingen in het ontwerp die naar de
commissie voor de Financiën en de Begroting zijn ver-
zonden.

Art. 11

Dat artikel geeft geen aanleiding tot bespreking. Het
wordt aangenomen met 8 stemmen en één onthouding.

Art. 12

De heer Carl Devlies (CD&V) betreurt dat wanneer de
eigenaar van het voertuig niet betrokken is bij het misdrijf,
hij niettemin moet instaan voor de eventuele kosten, ver-
bonden aan de inbeslagneming, de bewaring en het be-
houd van zijn voertuig. Vindt de minister het logisch dat
de eigenaar van een gestolen voertuig, dat door de die-
ven bij een overval is gebruikt, die kosten moet betalen
en ze vervolgens op de dief moet verhalen?

De minister geeft aan dat het gaat om een geval van
beslag zonder verbeurdverklaring. Indien er wel een
verbeurdverklaring is geweest, zullen die kosten niet ten
laste van de eigenaar zijn.  Het Arbitragehof heeft im-
mers geoordeeld dat in geval van verbeurdverklaring,
de teruggave zonder kosten mogelijk moet zijn. De kos-
ten van die – ten onrechte gebeurde – verbeurd-
verklaring zijn dan ten laste van de Staat. Dat is echter

II. — DISCUSSION ET VOTES

M. Carl Devlies (CD&V) demande que la discussion
soit reportée d’une semaine afin que les membres de la
commission aient le temps de prendre connaissance
du projet de loi.

Le ministre fait observer que le projet de loi a été
distribué dès le début du mois de juin.

Mme Annemie Roppe (sp.a-spirit) estime que l’exa-
men ne doit pas être reporté. Il ressort de l’exposé du
ministre qu’il s’agit d’une simple adaptation de la légis-
lation aux arrêts de la Cour d’arbitrage. Elle relève néan-
moins que, dans son avis, le Conseil d’État (DOC 1811/
00, p. 30) fait observer que le texte en projet ne contient
aucune mesure transitoire et n’apporte aucune réponse
claire aux situations pendantes. Le ministre peut-il ré-
pondre à cette observation?

Le ministre indique qu’il s’agit d’une observation gé-
nérale du Conseil d’État concernant l’entrée en vigueur
de la loi dans son ensemble. Cette observation ne vise
pas les dispositions fiscales du projet, dont est saisie la
commission des Finances et du Budget.

Art. 11

Cet article ne donne lieu à aucune discussion et est
adopté par 8 voix et une abstention.

Art. 12

M. Carl Devlies (CD&V) déplore que, lorsque le pro-
priétaire du véhicule n’est pas impliqué dans l’infrac-
tion, les coûts éventuels liés à la saisie, à la conserva-
tion et au maintien en état du véhicule restent à sa
charge. Le ministre trouve-t-il logique que le proprié-
taire d’un véhicule volé, qui a été utilisé par ses voleurs
pour commettre une attaque,  doive payer ces coûts et
ensuite se retourner contre le voleur?

Le ministre indique qu’il s’agit d’un cas de saisie sans
confiscation. S’il y a eu confiscation, ces coûts ne se-
ront pas portés à charge du propriétaire. La Cour d’ar-
bitrage a, en effet, jugé qu’en cas de confiscation, la
restitution doit être possible sans frais. Le coût de cette
confiscation effectuée abusivement est à charge de
l’État. Il n’en va toutefois pas ainsi en cas de saisie sim-
ple. Les frais qui y sont liés sont pris en charge par le
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niet het geval bij een gewone inbeslagneming. De daar-
aan verbonden  kosten zijn ten laste van de eigenaar.
Over die regeling heeft het Arbitragehof zich niet uitge-
sproken. Ook in artikel 11 van het wetsontwerp wordt
trouwens dezelfde redenering gevolgd.

Artikel 12 wordt aangenomen met 8 tegen één stem.

Art. 13 tot 17

Over die artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt. Ze worden aangenomen met 8 stemmen en één
onthouding.

Het geheel van de aan de commissie voorgelegde
artikelen, met inbegrip van de verbeteringen van
legistieke aard, wordt aangenomen met 8 stemmen en
één onthouding.

De rapporteur,                       De voorzitter a.i.

Marie-Christine  MARGHEM      Bart TOMMELEIN

propriétaire. La Cour d’arbitrage ne s’est pas pronon-
cée sur ce régime. Le même raisonnement est d’ailleurs
également suivi à l’article 11 du projet de loi à l’examen.

L’article 12 est adopté par 8 voix contre une.

Art. 13 à 17

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation et
sont adoptés par 8 voix et une abstention.

L’ensemble des articles soumis à la commission, y
compris les corrections d’ordre légistique, est adopté
par 8 voix et une abstention.

La rapporteuse,                     Le président a.i.

Marie-Christine  MARGHEM      Bart TOMMELEIN
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